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Δελτίο Τύπου 

 
Σε Σκιάθο και Σκόπελο ο Χρήστος Στυλιανίδης – Πρότυπο πιλοτικό 

πρόγραμμα αντιπυρικής και αντιπλημμυρικής θωράκισης των 
Σποράδων 

 
Αθήνα, 26 Σεπτεμβρίου 2022 

 
Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης, Χρήστου Στυλιανίδη, 
σε Σκιάθο και Σκόπελο. Τον Υπουργό συνόδευσαν ο Υφυπουργός στον Πρωθυπουργό 
για την Κρατική Αρωγή και την Αποκατάσταση από Φυσικές Καταστροφές, Χρήστος 
Τριαντόπουλος και ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειος 
Παπαγεωργίου. Τον Υπουργό συνόδευσε, επίσης, κατά την επίσκεψη, ο 
Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος Σποράδων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, 
Αθανάσιος Ζλατούδης. 
 
Κατά τις επισκέψεις του, ο Υπουργός πραγματοποίησε συσκέψεις με όλους τους 
τοπικούς φορείς, με αντικείμενο την αποτίμηση της φετινής αντιπυρικής περιόδου, 
καθώς και τη θωράκιση των δύο νησιών έναντι πλημμυρικών φαινομένων. Είχε 
επίσης την ευκαιρία να επισκεφθεί τους Πυροσβεστικούς Σταθμούς σε Σκιάθο και 
Σκόπελο και να ενημερωθεί διεξοδικά για όλα τα θέματα που απασχολούν τους 
Πυροσβέστες που υπηρετούν σε αυτούς, αλλά και να συνομιλήσει με εκπροσώπους 
από όλους φορείς που συνδράμουν την Πολιτική Προστασία στο έργο της. Στη 
Σκόπελο, επισκέφθηκε το πλωτό ασθενοφόρο του Λιμενικού Σώματος, το οποίο είναι 
διαθέσιμο εδώ και ένα χρόνο και ενημερώθηκε από τα στελέχη του Λ.Σ. για τη 
λειτουργία του.  
 
Στη Σκιάθο, ο κ. Στυλιανίδης προήδρευσε σύσκεψης του Δημοτικού Συμβουλίου με 
συμμετοχή του Δημάρχου, Θεόδωρου Τζούμα και όλων των τοπικών φορέων, ενώ 
συζητήθηκαν θέματα αντιπυρικής θωράκισης του νησιού και του περίφημου 
πευκοδάσους που φιλοξενεί. Στη Σκόπελο, πραγματοποιήθηκε αυτοψία σε σημεία 
που χρήζουν παρεμβάσεων, καθώς και διευρυμένη σύσκεψη του Δημοτικού 
Συμβουλίου παρουσία του Δημάρχου Σταμάτη Περίσση, με αντικείμενο τη χάραξη 
ενός ολιστικού πιλοτικού προγράμματος για την αντιπυρική και αντιπλημμυρική 
προστασία του νησιού. Σημειώνεται ότι αντίστοιχο πρόγραμμα έχει ήδη 
δρομολογηθεί για την Ιθάκη και στο πρότυπο αυτού επελέγη η Σκόπελος, καθώς 
πρόκειται για ένα νησί με αντίστοιχα στοιχεία ευαλωτότητας σε δασικές πυρκαγιές 
και πλημμυρικά φαινόμενα.  
 
Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο Υπουργός ανέφερε σε δηλώσεις του: «Είχαμε μια σειρά 
από πολύ εποικοδομητικές και παραγωγικές συναντήσεις με τους Δημάρχους και τα 
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Δημοτικά Συμβούλια Σκιάθου και Σκοπέλου. Θέσαμε επί τάπητος όλα τα ζητήματα και 
προσπαθήσαμε να βρούμε λύσεις. Με τον Υφυπουργό κ. Τριαντόπουλο, 
δρομολογούμε ένα σημαντικό έργο προστασίας των νησιών, εδώ στις Βόρειες 
Σποράδες, από φυσικές καταστροφές.  
 
Επιλέξαμε για αρχή -όπως και στα Ιόνια νησιά έχει γίνει η αρχή με την Ιθάκη- τη 
Σκόπελο για να ξεκινήσουμε ένα πιλοτικό πρόγραμμα αντιπλημμυρικής και 
αντιπυρικής προστασίας. Η μελέτη, βέβαια, δεν θα περιοριστεί στη Σκόπελο, θα 
επεκταθεί σε όλες τις Βόρειες Σποράδες. Πρόκειται για μια πρωτοπόρο προσέγγιση 
που αναδεικνύει την αξία της πρόληψης. Οι δράσεις και τα έργα πρόληψης σώζουν 
ζωές, περιουσίες, σώζουν το φυσικό περιβάλλον. Είναι, σε τελική ανάλυση, η πιο 
αποτελεσματική και οικονομική λύση. Η μελέτη αυτή οδηγεί ακριβώς στα προληπτικά 
εκείνα μέτρα -αντιπλημμυρικά και αντιπυρικά- που θα επιτρέψουν να μετριάσουμε 
το κόστος μιας φυσικής καταστροφής και πρωτίστως, να σώσουμε ανθρώπινες ζωές».  
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